

## Oponentský posudek diplomové práce

### SENIORŮ A JEJICH ŽIVOTNÍ STYL

**Autor:** Karel Myslík

#### **Formální stránka:**

Práce se odvolává na 23 odborných zdrojů (tištěných monografií, dokumentů) a 8 internetových zdrojů, svým rozsahem je vyhovující. V textu je citováno korektně.

#### **Stylistická stránka:**

Autor se dopouští výraznějších gramatických a stylistických chyb. Nejčastější gramatickou chybou je špatně umístěná nebo chybějící interpunkce. Častým stylistickým nešvarem je nelogický pořádek slov, některé věty nedávají smysl, např.: „...programy pro seniory slouží (...) ke kompenzování **získaných nedostatků**.“ (str. 38), „**Starší lidé** se mohou věnovat aktivitám v podstatě podobným jako **dříve narození**...“ (str. 37) Na několika místech pak autor nečekaně přechází ze třetí osoby (seniory, člověk) do první osoby, mění tuto pasáž v osvětový leták: „...dbáme na dostatečný příjem bílkovin...“ (Kdo my? My seniory?). Křivým nelogickým souvětím se autor nevyhne ani v závěru práce: „Zejména faktem, na kterém se shodují odborníci, že životní styl, tedy složka způsobu života osob, kteří se nacházejí ve vyšším věku, ovlivňuje jak samotný proces stárnutí a stáří, tak zdravotní i duševní stránka.“ (str. 41)

#### **Obsahová stránka:**

Práce popisuje na základě odborné literatury mnohé aspekty související s životním stylem seniorů. Jednotlivé oblasti ale pouze nastiňuje, bez větší propracovanosti. Výsledkem jsou časté nevhodně zevšeobecňující nepodložené výroky jako např.: „Seniory potřebují ve svém životě uspokojovat všechny své potřeby jako kdokoliv jiný, přičemž jsou obvykle odkázáni na pomoc druhých.“ (str. 17), „Dle odborných publikací je patrné, že senior dostatečně nepečuje o své zdraví.“ (str. 41), „Starý člověk také potřebuje moderně vybavený byt...“ (str. 23), nebo nepřesnosti, např.: „Sociální potřeby se vyskytují v situacích osamělosti...“ (str. 17). **Seznam uváděných odborných a dalších zdrojů ukazuje na chvályhodnou snahu postihnout co nejširší spektrum témat souvisejících s názvem práce, což v tomto případě bohužel nevede ke kvalitnímu zpracování dané problematiky.**

#### **Závěr:**

Práci lze vytknout větší množství gramatických, stylistických i faktických chyb a nepodložených tvrzení.

#### **Dotaz oponenta:**

V úvodu píšete: „Všechny tyto oblasti propojuje způsob života seniora, ukazuje tak jeho **pravý životní styl** a postavení ve společnosti.“ (str. 6)

- Můžete specifikovat, co je podle Vás „**pravý životní styl**“?

V závěru uvádíte: „Smysl života je totiž považován za **vlastnost** a nejvyšší činitel kvality života, který se projevuje jako velká motivační síla, **ale jen v případě, že jsou uspokojeny všechny potřeby nejen v životě seniora, ale i člověka v jakémkoli vývojovém stádiu.**“

- Smysl života tedy považujete za vlastnost?
- Tvrdíte, že smysl života je motivační silou jen v případě uspokojení VŠECH potřeb – jak toto tvrzení vztahujete na životní situaci nemocných nebo osamělých lidí, kteří některé potřeby uspokojeny nemají (nebo např. k životní situaci kojenců)?

**Navrhované hodnocení: dobře**

Mgr. Věra Suhomelová

